Exame de Fisica ETP 2024

Este exame contém quarenta (40) perguntas com quatro (4) alternativas de resposta cad
Escolha a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas:

1. Todo o corpo com forma bem definida que se destina a ter uma utilidade espgciﬁca chama-se...
‘A) matéria. B objecto. C substancia. D liquido.

2. Qual dos seguintes fenémenos é fisico?

A Combustdo da madeira @ Arco-iris ’(/9(“

B Queima do agucar Vela acesa

3. O petréleo sobe pela torcida de um candeeiro através do fenomeno de...

A capilaridade. B reflexdo. C divisibilidade. D difusdo.
4. Qual das propriedades ¢ geral da matéria? .

A Dispersdo B Transitabilidade C Reflexdo D Compressibilidade
5. A passagem directa de uma substincia do estado sélido para o estado gasoso chama-se...

A sublimagdo. B liquefagdo. C vaporizagdo. D solidificacdo.

6. Como se chama, a forca que mantém unidas as particulas de uma mesma substancia?
@ Adesdo B Coesdo C Difusdo D Distor¢ao

7. Um recipiente contém inicialmente 150ml de agua. Ao ser introduzido um objecto no recipiente, a dgua
desloca-se até atingir o volume de 200ml. Qual é, em cm’, o volume do objecto?
(considere:1ml=1cm’)

A 30 B 40 {c 50 D 60
8. Um tanque cheio de sumo tem forma cubica, com as seguintes dimensdes: 2m x5m de base e Im de
altura. Quantas garrafas de 500ml podem ser enchidas desse tanque?
A 20000 B 30000 {C 40000 D 50000

9. O gréfico mostra a variagdo da velocidade de uma particula
metros, a distincia percorrida por essa particula?
A 20
B 30
C 40
D 50

que se desloca em linha recta. Qual é, em
vavs) 4 *

10. Um rapaz quis medir a profundidade do pogo da sua casa. Para ta],
ouvido 0 som do impacto com a 4gua 3 segundos depois do ter
profundidade do poco? (considere: g=10m/s’)

ele deixou cair uma pedra, tendo
largado. Qual ¢, em metros, a

A 35 B 40 C4s D 50
I1. A unidade da aceleracdo no sistema internacionu([ de Unidades (S.I) éo.
A Km/ B Km/s’ s D m/s?

_—
tabela mostrd a \'anac% da velocidade de uma pamw v(m's) | |G Pl

. 2
desloca em linha recta. Qual ¢, em g%, a aceleracio d rticula” s -
A3S )-1,5 =

D7 =SS ) Z
3. Sobre um caixote actuam duas forgas horizontais, ¢omo ilustra

figura. Nessas condicdes, qual €& em Newton, o ya)or da for¢a F1=30N
resultante que agtua sobre o caixote? .
A5 @20 C 25 D 30 e il
X / al é. em Joule, ¢
. Uma corpo, com 2Kg de massa, desloca-se a uma velocidade de 2ms. Qual é, e

D6

C5

cinética desta particula?
.



A D . @ C
Numa estagdo ferrovidria o termémetro indicava 30 graus Celsius. Qual ¢é
. | o——

escala Kelvin? !
n: 230 B 273 C 303 D 330

: . ; ndicoes,

6. Um estudante toma banho de sol numa das praias da cidade em que wvs:. Nes:asc :::) : pf) %
' afirmar que os raios do sol chegaram ao estudante através da transmissio g =54
A conveccdo. B radiagdo. C condugdo. D absorg¢ao.

: idade de calor
17. Num termo ideal foram colocadas 800g de dgua a 40°C. Qual é, em calorias, a l‘_‘"; nt;:;e: do que 0
que deve ser fornecida a essa quantidade de dgua para que ela entre em ebulicdo,
seu calor especifico € de 1cal/g®C?
A 78000 B 68000 (C 58000 D 48000

o valor dessa temperatura,

pode-se

18. A figura representa um tipo de maquina simples. Qual é, em Newton, o valor da for¢a F capaz de
equilibrar o sistema?

K ad 118
P B 12,5
'C 135 _ :

D 145

3N ¥ .

19. Um fragmento de cobre com massa de 50g ocupz{ um volume de 10cm?®. Qual €, em Kg/m?
desse fragamento de cobre?

A 8000 B 7000 C 6000 @5000

M TV aniei ' “me

,a densidade

Ay OUUY
20. Um caixote de massa 40kg tem a base rectangular de drea igua 2
exercida por esse caixote? (considere: g=10ng|;‘sz) e S_gn <N b Nl pressiio
A 80 B 70 C 60 D 50
21. A figura representa um tanque cheio de dgua. E vilido dizer que a pressio em
A X é maiorqueemY.
B Y é igual a zero.
C X éigual a zero.
Y € maior que em X.

22. Dois pontos A e B, situados num liquido em equilibrio de densidade 9 3 4
0,6m um do outro num local onde a aceleraglo da gravidade é igual a ?3],(“%? + ditam Verticalmente
Qual é, em Pascal, a diferenga de pressio entre esses pontos? '

A 6400 @5400 C 4400

A

D 3400
20N,

122

3. A figura representa uma prensa hidraulica. Nos émbolos X e Y foram colocados‘pcsosI de‘ 4222\'- Occn
. respectivamente. Qual €, em cm?, a drea do émbolo X sabendo que a drea do émbolo

(A 2000

B 2500
C 3000 |
o {aui 8 i Tkg/m’. Qual é, em
24. O tubo contém dois liquidos imisciveis. A densidade do liquido B ¢ igual a 1.10" kg/m Q
kg/m’, a densidade do liquido A? —
A 2500 i)-,*}:n
B 2200
€ 1500

D 1200 . e .



totalmente na dgua. Dentro desta, 0 objecto passou a
bré esse objecto?

25. Um objecto de peso igual a 130N ¢ mergulhado
pesar 110N. Qual ¢, em Newton, a for¢a de impulsdo que a dgua exerce rsD .
A 50 B 40 C 30 )2
ere, o valor da
ali 4x10'® electrdes em 4 segundos. Qual é, em Ampere,
26. Por um condutor metalico, passam 4x10™ elec D fetee? (e=1,6x107°C)
D 0,18

intensidade de corrente eléctrica que passa pelo
A 0,11 B 0,14 0,16
. e )

e Cobre de 50m de comprim

27. Qual & em Ohm, a resisténcia de um condutor d
=, D 1.1.10°

drea de secciio transversal? ( p=1,7x10*Qmm?/ .
1,7.10° B 1,5.10° C 1,3.10
28. A figura representa um circuito eléctrico. Qual é em Ohm, a resisténcia totalkdo-‘clircui(o?
1=,

@2
=1 £
3 N Ri=lfn
Ra=30N

C4

D5
T - M ')
Durante 5 minutos um termo eléctrico aqueceu certa quantidade de agua ligado a uma tomada doméstica

de 220V. Qual é, em Joule, a quantidade de energia dissipada em calor quando a intensidade de

corrente eléctrica é de 35 A?
B 1510000 @ 2310000 D 2510000

A 1310000

Uma carga eléctrica pontual igual a 2.10°° C ¢ deixada em uma regido de campo eléctrico de intensidade
Newton, o médulo da forga eléctrica produzida por essa carga?

\JZ.IO" C 3.10* D 4.10¢

ento e 0,5mm? de

29.

30.
igual a 100V/m. Qual é,

A L10%*
31. Uma determinada carga elé-ctrica Q=4.10"°C, cria em um ponto que dista 20cm um campo eléctrico.
Qual é, em N/C, o valor desse campo eléctrico? (Ko =9.10°N.m¥/C?) -
A 3.10° B 5.10° C 7.10° D 9.10°
32. Duas cargas eléctricas Q; = 1.10° C e Q2 = 2.10® C estdio separadas no vicuo por uma distancia de
20cm. Qual é, em Newton, a intensidade da for¢a eléctrica de interagiio entre elas?

(Ko = 9.10° N.m?¥/C?)
A 0,20 @ 0,45 C 0,60 D 085
33. Os pescadores para garantirem uma navega¢do segura usam a(o)...
A voltimetro. amperimetro.
bussola.

B iman.

34. 0 s
prego de ferro XY, inicialmente ndo magnetizado, ¢ repelido pelo polo sul S de um iman, como mostra

a figura. A respeito dessa situacdo, pode-se afirmar que em...
X forma-se 0 pélo sul.
T =

@ Y forma-se o pélo sul.
X assim como em Y formam-se pélos norte.

D Y assim como em X formam-se polos sul.
35. O nimero de voltas completas realizadas por um oscilador mecinico por unidade de tempo chama-
se..
B elongagido. @ﬁrquéncia. D amplitude.

A periodo.
o da figura realiza um movimento harménico simples entre os pontos G e
ta 2 segundos para sair de G até a posi¢do de equilibrio O.

38. O péndul
GH=0,5me ele gas
A amplitude € 0 periodo sdo, respectivamente,...
A 0.10m e 2s. 0,25me 8s. P
B 0,25me>3s. D 0,40me 9s. < : C3
frequéncia de um movimento o dul 9
é, em Hz, 2 ndulatério de veloci
3 geu::lda for igll“ . zm?fh ) Bt N
= C3 D4

Al

H. A distancia



